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ELŐFIZETÉSI AR: 

Egyes szám ára 2 fllér. 

Megjelenik mindennap. 

Kolozsvár, 1904. szeptember 17. Szombat. 

Házhoz hordva 80 fillér. 
Vidékre postán 1.40 kor. 

— 

FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hír- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Az emberiség uj meg- 
váltói. 
Kolozsvár, szept. 17. 

(cs.) Megilleti ez a cim azokat 
a nemes emberbarátokat, a kik 
egész életüket arra szentelik, 
hogy az emberiséget a korcsosuló 
mai generációt testben egészsé- 
gesekké tegyék. Ma már az or- 
vosi tudomány annyira előhala- 
dott, hogy ugyszólván már nincs 
is olyan betegség, a melyet gyó- 
gyitani nem lehetne. Két nagy 
ellensége van még csak az em- 
beri testnek, melyet nem tud le- 
győzni az orvosi tudomány. Ez a 
tuberkulózis és a lues. 

A két nagy ellenség közül a 
legborzasztóbb és korunkban 
ijesztő mérvben terjedő az embe- 
riség erkölcstelen, kicsapongó 
élete folytán az utóbbi. — Ez a 
szörnyü betegség söpörte el a 
hatalmas Rómát, ez a fertőző 
nyavalya ássa meg sirját a kultur 
nemzeteknek. 

Rég kisérleteznek már az 
emberiség uj megváltói, hogy 
olyan gyógymódot és orvosságot 
adjanak az emberiségnek, mely e 
kóros betegséggel szemben meg- 
védje. Sajnos eddigi fáradságos 
munkájuk meddő volt ez ideig. 

Most azonban egy öröm hir 
járja be a világsajtót, hogy az 
egész emberiséget megfertőző 
ezen szőrnyü betegség gyökeres 
gyógymódját egy hires orvos fel- 
találta és azt most a világ min- 
den részéről összejött specialista 
orvosok előtt bemutatta. A kisér- 
letezések szép eredménnyel jár- 
tak és a szérum hasznos voltáról 
meggyőzte a szakembereket. 

Ha tény, ha való és beválik 
ez a csoda szer, ugy feltalálója a 
jelen a jövő emberét örök hálára 
kötelezte s megérdemli, hogy 
minden nemzetek, melyek e föl- 
dön élnek ércben örökitsék meg 
nemes énjét s ünnepeljék, nevét 
áldóan emlegessék, a mig ember 
él a földön. 

Minden alkotás között, mit 
eddig a XIX. és XX-ik század 
fejlett tudománya adott az embe- 
riségnek ez lesz a legbecsesebb, 
mert ez a biztos romlástól, a vég- 
pusztulástól menti meg, mivel 
tudott dolog általánosságban, 
hogy a nemi betegség annyira 
elharapódzott már az erkölcste- 
len élet mián, hogy 10-20 év 
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mulva nem lesz ember, ki e be- 
tegség által meg ne lenne fertőzve 
az átöröklés folytán is. 

Éppen ezért az egész embe- 
riség hálára van kötelezve és há- 
lásnak is kell lennie uj megvál- 
tója iránt, ki megfertőzött vérét 
ujjal felcserélve, egészségessé 
fogja tenni szervezetét, megmenti 
elkorcsosulásában a teljes meg- 
semmisüléstől. 

Grófi rab. 

A kolozsvári fogház lakója. 
Kolozsvár, szept. 17. 

Érdekes rab szabadul ma reg- 
gel a kolozsvári ügyészség farkas- 
utcai fogházából. Valóságos vérbeli 
gróf, a ki zablopásért 8 hónapon 
keresztül ette a rabok kenyerét, 
s a ki most, hogy letöltötte bün- 
tetését megy vissza Bécsbe, uri 
módba, grófi palotába a hol való- 
szinüleg nem valami kedves em- 
lékként fog szivében élni a kolozs- 
vári fogság. .. 

Az érdekes rab neve: gróf Po- 
toczky István, ia Potoczky 
György-nek egy vagyonos lengyel 
mágnásnak. A gyerek megszökött 
pár évvel ezelőtt otthonról, bekó- 
borolta Magyarországot, Kolozs- 
várra is eljutott, s egy szép éjsza- 
kán betört valami zabraktárba, a 
min rajta csipték, s elitélték. A 
szülei nem tudták hol van, s a fiu 
csak most nehány héttel ezelőtt 
irta meg, hogy ő — rab. Bécsből 
nemsokára megérkezett a válasz, 
hogy szabadulása után jöjjön azon- 
nal haza, mert megbocsátanak neki 
és várják. Küldtek neki pénzt, ru- 
hát, ugy, hogy a börtönviselt ifju 
arisztokrata ma reggel mint kifo- 
gástalan gavallér hagyja el a fog- 
házat, melynek falai közt hónapo- 
kon keresztül fonta a kosarakat és 
tömte a szalmazsákokat. . . 

A genorális rendörség. 

A tanács izraelita ujévi aján- 
déka. 

Kolozsvár, szept. 17. 

A tanács nagy antiszemita, 
csak a bankár zsidókat szereti, de 
ezeket aztán melengeti is a keb- 
lén. Most, hogy a zsidó polgár- 
társaknak ujóvük volt, ellenük 
akarván uszitani a keresztény adó- 
fizetőket, ujóvi ajándékképpen 
egyenruhákat, fényes, aranyos 

mundért ajándékozott saját sza- 
kállára rendőrtisztviselőinek, kik 
hozzája fordultak ezért, mert hát 
a polgári ruha drága s a polgár- 
ség börén akarnak ruházkodni. 

Ugy tudjuk és pedig biztos 
forrásból - halljátok várósatyák! 
— hogy már készülnek is a ve- 
terán disz-egyenruhák, anélkül, hogy 
erre a tanács bárkitől is engedélyt 
kapott volna. 

Különben a betörők védszent- 
jétől, dr. Kossa bünügyi kapitány- 
tól ered az egész egyenruha öt- 

let, mint értesülünk. Ö dolgozta 
és rajzolta meg annak terveit a 

Piegel-féle ékszerrablás tettesei- 
nek buzgó nyomozása közben. 

Dr. Kossa kedves ember. Sze- 

reti a kollegáit s éppen ezért ugy 
gondolkozott, ha most fizet a pol- 
gárság 68 százalék pótadót, miért 
ne drukkolhatna ki 70 százalékot 

is, fedezvén a mi ruhaszükségle- 
tünket és pedig fényes generálisi 
mondurokban. A tanács is igy gon- 
dolkozott s kéz kezet mos, a ké 
relmet jogosnak találta. Biztosan 
Őő is követni fogja a jó példát. Az 
adó alany majd kiizzadja. 

A terv szerint készülő egyen- 
ruha generalisi mezbe öltöztette a 
rossz közlegény rendőrfőket. Be- 
válván az a közmondás: ,„Minden 
katona a borjujában hordja a mar- 
sall botot. - 

Fekete lesz a zubbony, ha- 
sonló gombokkal, hogy lássuk, 
minő gyászos rendőrségünk van. 
A nadrág szinte ilyen lesz, gene- 
rálisi vörös posztóval, hogy va- 
duljon tőle a birka türelemmel 
adozó polgárság. A kard spanyol 
gyiklesőből fog állani, hogy min- 
den ember tudja a spanyol indui- 
sitió felujitását a rendőrségen. A 
czipő magas sarku lesz, hogy a 
rendőrfők kiemelkedve a tömegből, 
valamiképpen meg ne lássák az 
alant járó betörőket, csibészeket 

és társaikat. A sisakon kakas toll 
fog diszleni, jelképezvén, hogy a 
rendőrség mig csak a tyuk kinem 
kapar valami rejtett bünt, ő nem 
tud meg semmit. A kakas kukoré- 
kolni fog! 

A főkapitány különben tábor- 
szernagyi rangot kap, arany gallér 
3 csillag; Tussay és Kossa gene- 
ralisok, Csoma és Rimóczi vezér- 
kari századosok, a fogalmazók csak 
főhadnagyok lesznek. 

Lesz tehát látványosság. Igaz 
drága penzünkbe kerül. De hát 
üsse kö! Addig élvezzünk a mig 

lehet. Hisz oly rövid már e város 
élete . . . 

Rajta, lássuk a generalis rend- 

őrség felvonulását. (Calvin.) 

A kézrekerült betörő- 

banda. 
Kolozsvár, szept. 17. 

Megemlékeztünk már arról a 
sikerült fogásról, melylyel a fürdő- 
utcai betörésnél a rendőrség egy 
szervezett betörőbandát keritett 
kézre. A tettesek Polgári Sándor 
18 éves cipész inas, Szották Lajos 
20 éves, Baczoni Károly 21 éves 
cipész-segédek, akik ugyan a val- 
latás során nem akartak hallani 
sem arról, hogy azon betörésen 
kivül, melyen rajta vesztettek, több 
is nyomná lelkiismeretüket. Dr. 
Kossa bünügyi kapitány azonban 
ügyes keresztkérdésekkel annyira 
zavarba hozta őket, hogy a végén 
szépen egymásra vallottak, s kide- 
rült, hogy a rendőrség egy vesze- 
delmes betörőbandát tett ártalmat- 
lanná elfogatásukkal. 

Eddigelé a következő lopásokat 
és betöréseket vallották be : 

Ez év junius 16-án a Széchenyi- 
tér 16. szám alatt lakó Brebán 
Aurél joghallgató szobájába hatol- 
tak be álkulcsal és onnét nagy- 
mennyiségü ruhanemüt loptak el, 
a miket Rubin Samu ószeresnek 
adtak el 26 koronáért. Aug. 22-én 
Bachus Mór Széchenyi-tér 33. sz. 
alatti üzletébe törtek be, ahonnét 
sárga és vörös-rezet és kék róka- 
bőrt loptak, a miket a Pata-utcai 
Ábrahám Dávidnak adtak el 11 
koronáért. Majd Nagy Károly Weg- 
selényi Miklós-utcai 25. sz. alatti 
italmérésének kirakatát fosztották 
meg. A „Mátyás király Kávéház"- 
ból többször loptak bort és a jég- 
szekrényből 10 üveg pezsgőt. - 
Hajnal Izidor halkereskedőtől ruha- 
nemüeket, földolgozatlan bőröket s 
egy villanygépet emeltek el. Far- 
kas Ignáctól cipőket, Lebovits Izi- 
dortól kalapokat, botokat, bőrön- 

döket, Pál és Kolozsváry mészáro- 
soktól a Mátyás király-utcában 
szalonnát, hust loptak. Kun Mátyás 
Kossuth Lajos utcai üzletéből 3 
revolvert vittek el. Lengyel Károly 
cipésztől bőrt és talpokat loptak. 

Bevallották továbbá azt is, 

hogy több lakás kifosztására ké- 
szültek. Igy legközelebbi tervük 
volt, hogy dr. Szöllősy Attila ez- 

redorvos lakására hatolnak be és 
a lakásnak már a kulcsát is meg- 
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szerezték. De a tervük végrehaj- 
tásában megakadályozták őket. 

Dr. Kossa bünügyi kapitány, 
ki ellenük oly sikeresen vezette a 
vizsgálatot ugy véli a három hu- 
rokra került jó madár vallomásai- 
ból, hogy még több cinkostársuk 

is van s ez irányban is kiterjesz- 
tette a nyomozást, a melynek ered. 
ményében mint értesülünk alapos 
gyanu folytán már a közel napok- 
ban több letartóztatás várható. 

Fényképész, mint ban- 
kógyáros. 

Elfogott pénzhamisitók. 

Csütörtökön délben ügyes fo- 
gást csinált a budapesti rendőrség. 
Elfogott egy veszedelmes pénzha- 
misitó bandát. 

Hogy maga az egész pénzha- 
misitás napvilágra került, az egy 
anonym levélnek köszönhető. A 
VII. kerületi kapitánysághoz ugya- 
nis csütörtökön a déli órákban a 
következő tartalmu levél érkezett: 

„Igen tisztelt rendőrség! Tu- 
domásukra hozom, hogy az István- 
ut 37. számu hás egyik II. eme- 
leti lakásában hams pénzt gyár- 
tanak. A hamisitók ma d. u. má- 
sutt tárgyalnak cinkostársaikkal s 
a gyárban nincs senki. Jó volna 
felhasználni a kedvező alkalmat s 
az ő távollétükben meglepni a gyá- 
rat. K Y. 

A levél alapján Bocskay rend. 
őrfogalmazó negyed magával a 
helyszinére ment s a pénzhamisi- 
tók távollétében házkutatást tar- 
tott, mely kétségtelenül beigazolta, 
hogy a levél küldő nem hazudott. 

A házkutatás után a rendőr- 
fogalmazó bezárkozott és várta a 
banda megérkeztét. Kevéssel ké- 
sőbb meg is érkezett a lakást bérlő 
Szántó egy más férfival együtt. 
Felnyitva a lakást, a szobában 
mekdöbbenve vették észre a ki- 
vont karddal álló rendőrtisztvise- 
lőt. Nyomban menekülni gondoltak 
s az ajtóhoz siettek, de a kinyi- 
tott ajtó előtt két detektiv erő- 
teljes alakja zárta el előttük a 
menekvést. 

Mindkét embert hamarosan le- 
fülelték a detektivek. Szántó ter- 
mészetesen konokul tagadott min- 
dent, de a másik hamarosan meg- 
tört és elmondta, hogy ő Kiss 
Ferenc fényképész és festő, a Va- 
sárnapi Ujság és sok más heti és 
napi képes lap fényképezője és 
rajzolója. Bevallotta, hogy a ha- 
misitáshoz szükséges fényképfelvé 
teleket ő készitette s egyáltalán, 
hogy Szántó segitségével ő álli- 
totta elő a hamis huszkoronás je- 
gyeket. 

Eddig Pécsen és Debrecerben 
helyeztek el nagyobb összegü ha- 
mis pénzt. 

Kihallgatás után mindkettőjü- 
ket kocsiba ültették s Kissnek 
Nefelejts-uteza 32. sz. lakásán 
szintén házkutatást tartottak. Egész 
csomó hamisitó és sokszorositót 
találtak. A letartóztatott Kiss 
Ferenc fényképész különben érde- 
kes alak. Azelőtt Debrecen váro- 
sába élt s ott mint mozgó-fény- 
képész a város egyik eredetisége 
volt sajátos külsejével. Tréfás kedvü 
ujságirók ugyanis bebeszélték neki 
hogy jellegzetes sas-orrával s mar- 

káns vonásu fejével tökéletes Rá- 
kóczi fej csak a hajviselete nem 
megfelelő. Azóta Kiss nem nyiratta 
le a baját, hanem hosszan, Rákóci- 
módra, fürtös csigákba szedve vi- 
selte azt. A Hortobágyról csinált 
felvételei s életképei képes lee- 
lező lapjai révén országezerte is- 
meretesek. Mint ügyes fényképész 
épen jó felvételei révén került a 
fővárosba s hétről-hétre hoztak 
tőle aktuális fölvételeket képes 
lapjaink. 

A rendőrség a hamisitók elfo- 
gatásáról azonnal értesitette a 
debreczeni és pécsin kivül, az ösz- 
szes vidéki rendőrségeket. 

Felpofozott aszfalt- 
betyár. 

Budapesten a Zöldfa-utczába 
ma délelőtt kilenc óra után két 
pofon csattant el. A pofont egy 
elegáns hölgy keztyüs keze suj- 
totta egy szépbajszu, lakkcipős ur 
ábrázatára, aki ugy megijedt ettől 
a két pofontól, hogy egyszerre 
megfeledkezett minden társalgási 
formáról, semmi szellemes poén 
nem jutott eszébe, ugy elfutott, 
mintha soha ott sem lett volna. 

A felpofozott aszfaltbetyárról 
tudósitónk a következőket irja: 

Déri Blanka a magy. kir. Ope- 
raház volt balletnövendéke ma reg- 
gel elindult a lakásáról, szinházba 
akart menni próbára. A Zöldfa. 
utcán ment keresztül, amikor há- 
tulról lépéseket hallott. A lépések 
mind közelebb értek, s egyszerre 
csak halja, hogy egy férfhang igy 
szól hozzá: 
– Baba, hová siet, milyen 

édes! 
Déri Blanka meggyorsitotta 

lépteit. 
A fiatalember folytatta : 
— Edes babám ne haragudjék 

rám, ne nézzen rám dühösen. 
Az elegáns hölgy mellé lépett, 

bizalmas, szemtelenül. A leány el- 
pirult, zavarba jött s mikor az asz- 
faltbetyár ujabb szemtelen táma- 
dást intézett ellene, birtelen két- 
szer erősen pofonütötte. 

Akkor már nagy tömeg nézte 
az aszfaltbetyár támadását, a ki a 
két pofonra hirtelen megfordult és 
mielőtt ujabb ütlegeket kapott 
volna, elfutott, a Borz utcán ke- 
resztül a Váci-utcába, ahol eltünt 
az uj városház épület kapujában. 

Az inzultált urileány pedig kon- 
flisba vágta magát, ugy menekült 
el a pofon zajára összegyült tömeg 
elől. 

Mari kisasszony har- 
minc frankja. 

Meggyilkolt leány. 

Párisban egyébről sem beszél- 
nek mostanában, mint Mari kis- 
asszony harminc frankjáról. Bate- 
lin Mari kisasszonynak ugyanis 
harminc frankja volt s ezenkivül 
egy barátja:. Peslerbe György. 
György urnak szüksége volt a 
harminc frankra és ezért megölte 
Mari kisasszonyt. A harminc frankja 
miatt kellett tehát meghalnia az 
életvidám, egészséges leánynak. 

Peslerbe György jó házból való 
fiatal ember. Mikor a Hotel Fran- 
caisban elvégezte véres tettét, a 

Faubourg St..Denis embertömege 
közt vegyült el, majd hosszasan 
időzött az ott levő pPavillon des 
Fleursben. Itt hirtelen vágyat ka- 
pott arra, hogy tettéről beszéltes- 
sen. Sürgönyt küldött a Hotel 
Francais igazgatójának a követ. 
kező tartalommal: 

nAz a nő, akit az ön szállodá- 
jában megöltem, a Boulevard Ma- 
genta 38. szám alatt lakik." 

Majd egy másik sürgönyt és 
pedig Madame Emilionak, a meg- 
gyilkolt leány szállásadónéjának. 
Ebben ezt irja: 

nEn, igen én magam öltem 
meg bájos barátnőmet, mert nem 
akartam, hogy mágsé legyen. An- 
gyal volt, egy angyalt öltem 
meg... Mit tegyek... Örült vol- 
tam.. 

Miután Pelserbe a két kártyát 
elküldötte, lement a Place de ,Eto- 
ilera és a mikor ugy gondolta, 
hogy nem látja senki, eldobta a 
revolvert. Az éjszakát a Hotel 
Mercedesben töltötte. Másnap el- 
olvasta a gyilkosság leirását a la- 
pokban. 

Délután elfogták. 
— Meg akartam magamat ölni, 

—– mondotta kihallgatásakor - de 
nem volt már meg a — revol- 
verem ! 

A Rue Dauphinben fogták el. 
Egy Róbert nevü rendőrnek gya- 
nusnak tünt fel és e szavakkal 
lépett hozzá : 

— Bocsánat uram, nekem ugy 
tünik fel, hogy ismerem önt. 
— EÉEn nem ismerem ! — felelte 

Peslerbe és folytatni akarta utját. 
Ugyanekkor más két rendőr 

jött hozzájuk, akiknek már a zse. 
bükben volt a gyilkos fotografiája. 
Most Róbert rendőr felülkereke- 
dett, mondván : 
— Nos, uram, miután ön en- 

gem nem ismer. ami nekem végre 
is teljesen közömbös, legyen szi- 
ves kövessen a Gual des Orfévrese, 
ott majd a rendőrparancsnok előtt 
megösmérkedünk. 

Peslerbe ellentállás nélkül kö- 
vette. A rendőrségen elmondta, 
hogy nagyon jó nevelésben része- 
sült és kitünő tanuló volt. Iskolai 
tanulmányainak befejeztével a Ban- 
que de Franco hivatalnoka lett. 
De már e minőségben megkezdte 
az adósságcsinálást és e miatt ki 
is kellett lépnie a bankból. Vissza- 
kapta és mihamar el is költötte 
3000 franknyi óvadékját. Ezután 
ismét állás után nézett. Belépett 
Alleaume Bankjába, de innen is 
sikkasztásért elkergették. 

Áldozatával nagyon különös 
módon ismerkedett meg Egy este 
elegánsan kiöltözve megjelent a 
Café Americainben, a hol egy szép 
leány tünt fel neki, aki keservesen 
zokogott egy asztalnál. Perslerbe 
hozzá ment, mint de la Redorte 
mutatta be magát és kezdte vi- 
gasztalni. A leány azt mondta meg 
akar halni, mert a szeretője egy 
fiatal diák, elhagyta. 
— Igy nem engedhetem el- 

pusztulni - szólt Perslerbe — 
magán segiteni kell. Szép leány, 
tetszik nekem és miután nekem 
félmilliónyi vagyonom van, adok 
magának 100.000 koronát. 

A leány hitt neki. Az ál vi- 
comte ez időtől kezdve rengeteg 
luxust üzött. Állandóan kocsin járt 
és az idei virágkorzónál első dijat 
nyert. Mindezt 300 frank havi fi. 
zetésből. 

Mikor Batelin Marie tudomást 
szerzett barátja csalásairól és mi- 
kor annak elfogatása küszöbén állt, 
hát azt ajánlotta neki, bogy vi- 
selje sorsát békességgel, ő majd 
dolgozik érte, mig a büntetését 
elszenvedi. De időközben Perslerbe 
barátaitól szerzett annyi pénzt, a 
mennyi ügyei tisztázására elég volt. 
mde alig hogy kimászott a ba- 

jokból, ismét előlről kezdte régi 
életmódjár. Ezért a leány el akarta 
hagyni. Nem is közlekedett vele 
többé, nem fogadta lakásán. De ő 
addig irt, mig a leány elment a 
Hotel Francaisba, 

— Megjavulni nem akarsz — 
mondotta neki a szépséges 20 éves 
leány – tolvajjal pedig együtt 
nem élek . .. 

Ebben a percben egy lövés 
dördült el és Marie Batelin, a 
szép párisi leány élettelenül terült 
el a földön. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 17. 

— A köőzoktatási miniszter 
Kolozsvárt. A mint hiteles for- 
rásból értesülünk, most már vég- 
legesen meg van állapitva, hogy 
Berzeviczy Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter szeptember 
26-án az esti gyorsvonattal érke- 
zik Kolozsvárra. A miniszter tud- 
velevőleg több napot fog városunk- 
ban tölteni. Itt időzésének rész- 
letes programmját legközelebbről 
fogjuk közölni. 

— Uj káplán. Gróf Majláth 
Gusztáv erdélyi róm. kath. püspök 
Radó Ferencz netrozsényi káplánt 
hasonló minőségben Kolozsvárra 
helyezte át. 

— Bölöny József intendáns. 
Fentartással közöltük tegnap a deb- 
receni , Szabadság" c. lapnak azon 
biradását, hogy Bölöny József a 
kolozsvári szinház volt intendánsa 
a budapesti Operaház intendánsa 
lesz. Most arról értesülünk, hogy 
ez a hir, mely valószinüleg abból 
a többször is kifejezett óhajtásból 
is ered, hogy az érdemes Bölöny 
Józset kulturális vezető szerepben 
hasznosithassa tevékenységét és 
áldozatkészségét, nem felel meg a 
valóságnak. A terv ugyan illetékes 
helyen szóba is került, Bölöny Jó- 
zsef azonban nem hajlandó az 
emlitett exponált magas állás el- 
fogadására. 

— Bizottságok ülese. Kolozs- 
vár szab. kir. város törvényható- 
sága pénzügyi és tanügyi szakbi- 
zottsága ma délután 3 órakor a 
városház közgyülési termében ülést 
tartanak. Tárgy: Vallás és közok- 
tatásügyi miniszteri leirat az I. és 
II. községi iskola átalakitási ter- 
veinek és költségvetéseinek meg- 
állapitása tárgyában, kapcsolatosan 
az épitésre és az épitési kölcsönre 
beérkezett ajánlatokkal együtt. 

— A Kossuth-asztaltársaság. 
A Kossuth-asztaltársaság ezuttal 
nem mint rendesen a hónap 19-ik 
napján, banem 18-án azaz vasár- 
nap este 8 órakor tartja összejö- 
vetelét a New-York emeleti étter- 
mében. Miután külön meghivók 
nem adattak ki, ezuton kérik a 
tagok az érdeklődők megjelenését. 
A Kossuth-serleggel dr. Kossutányi 
Ignácz egyetemi tanár mond fel- 
köszöntőt. 

– Bsküdtszéki tárgyalás. A 
Zsurzs Lika és társai ügyében teg- 
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nap itélkezett az esküdtbiróság : 
Zsurzs Likát öt évi fegyházra s 
mintegy 500 korona pénzbünteté-re 
itélte. Ugy a vádlott, mint a vé- 
dője nem emelt semmiségi panaszt 
az itélet ellen. Radák Nyikulájt 3 
havi fogházzal s összesen 82 K. 
pénzbirsággal sujtotta a biróság. 
Ez az itélet azonban nem jogerős. 
Vádlott védője dr. Fenyő Bála 
semmiségi panasszal élt. 

— Tolvajlasok. Grécza Vaszi 
az éjjel Nagy György földmives 
gazda Pacsirta-utcai házának szin- 
jéből egy lószerszámot lopott, mi- 
kor elakarta adni, a rendőrség el- 
fogta. - Rusz Anna hely és fog- 
lalkozásnélküli cselédleány Ilia 
Mária ruháit lopta el. A rendőrség 
lecsukta. 

— Ilveszett kis fiu. Rimóczi 
Ferencz 2 és fél éves kis szőke- 

fürtü Ferencz nevü fiacskája teg- 

nap d. u. 5 órakor Wesselényi 
Miklós-utca 8. számu lakásukról 
eltünt. 

— Automobil egy kávéház- 
ban. Egy párisi kávéházban a na- 
pokban nem mindennapi vendég 

jelent meg. Hirtelen a vendégek 

rémületére egy automobil jelent 

meg a kávéházban és az utjában 
álló asztalokat és székeket össze- 
törte. A jókedvü automobilista két 
aranyat dobott egyik sértetlenül 

maradt asztalra és felhasználva a 
magy zür-zavart, eliramodott. - A 
vizsgálatot az ismeretlen tettes el- 
len meginditották. 

— Soerao Matildot felmentet- 
ték. Romából jelentik: Serao Ma- 
tildot a hirneves irónőt azzal vá- 
dolta az elhunyt Savedo szenátor, 
hogy Nápolyban sok embertől azon 
a cimen szerzett pénzt, hogy ál- 
lást szerez nekik. Állást ugyan 
nem szerzett senkinek, hanem csak 
a pénzt szedte el a hiszékeny em- 
berektől. Ezek a leleplezések Őlasz- 
ország határán tul is nagy feltü- 
nést keltettek s Serao Matildot 
pörbe fogták. Tegnapelőtt tárgyal- 
ták a pörét, a kihallgatott tanuk, 
köztük Nápoly polgármestere, a 
bevádolt irónő mellett tanuskodtak 
s megcáfolták az ellene emelt vá- 
dat. A biróság a tárgyalás befejez- 
tével felmentette az írónőt. 

— Turisták balesete. Zodek 
Ignác prágai turistát a tegnap a 
Hochseileron zivatar érte utol, mi- 
közben Zodek az utat eltévesz- 
tette és egy glecscser szakadékba 
esett, ahol sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Több turista aztán segé- 
dyére sietett és nagy nehezen si- 
került is őt megmenteniök. — 
Martin rothenburgi jogász tegnap 
a Cimon della falán eltévedt. Mar- 
tint Dozorzi utvezetője saját élete 
kockáztatásával mentette meg. — 
Mint végül Genfből jelentik, ott 
tegnap Jean Simonnean lyoni hi- 
vatalnok az Orny-csucsról lezuhant 
és haldokolva vitték az Orny-men- 
házba. 

A sikkasztó bankszolga. 
Mint Bécsből értesitenek, Jenner, 
a sikkasztó bankszolga, valószinü- 
leg Amerika felé vette utját. A 
bécsi rendőrség azt hiszi, hogy 
Jennert 24 óra alatt kézrekeritik. 

– Menyasszony contra vő- 
degény. Behr Károly kőbágyai tég- 
lagyári tisztviselő, volt menyasszo- 
nyáról a női becsületet mélyen 
sértő nyilatkozatot tett, ami miatt 

itélte a vádtottat. 

dr. Farkas Gyula büntető járás- 
biró ötszáz korona pénzbüntetésre 

Bebhr fölebbe- 

zett, a törvényezék azonban most 
az itéletet megerősitette. 

—– Nagy gyémántlolet. Afrika 
gyémántmezőin ismét leltek egy 
szokatlan nagyságu gyémántot, mely 
392 karátot nyom. E sulyából azon- 
ban bizonyosan sokat veszit a kö- 
szörülés alkalmával. A világ leg- 
nagyobb gyémántja a Kohinoor, 
melyet 1472 ben találtak, 280 ka- 
rátos volt, de köszörülése után 
csak 107 karátot nyomott. A vi- 
lágon eddig a legnagyobb gyémán 
a ,Nagymogul"; ez 270 karátot 
nyom s ma is Indiában van. A 
„Florentiner" nevü gyémánt, mely 
királyunk tulajdona, 133 karátos. 
E szeriot az ujonan talált gyé- 
mánt a legnagyobb a világon. 

- Háromszázezorfrank szép- 
ségdij. Ostende ugylátszik a nagy- 
stilü reklámok mestere. Hogy hi- 
res fürdőjét még emlékezetesebbé 
és vonzóbbá tegye, a jövő évre 
nagy nemzetközi szépségversenyt 
hirdet. A legszebbnek itélt hölgy 
ker-k háromszázezer frank jutal- 
mat fog kapni. Pályázhat bármely 
nemzetiségü nő, angol, francia, 
magyar, japán, hottentotta sb. 
Szépaek csak annak kell lennie, 
aki a nagy dijat megkapja. De 
még legszebbnél is szebb lesz — 
a háromszázezer frank. 

— Agyonlőtte a feleségét. 
Bugátos Pál papucskészitő, cson- 
grádi lakós csütörtökön délelőtt a 
Főtéren revolverrel rálőtt felesé- 
gére. mikor az a főszolgabirói hi- 
vatalból kijött, hol az asszony 
cselédkönyvet szetzett, hogy urát 
elhagyva szolgálatba állhasson. Az 
asszony délután meghalt, férjét el- 
fogták. 

— Festő- és rajziskola HKo- 
lozsvárt. Fáy Sándor akad. festő- 
müvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth Lajos- 
utcza 39. sz. I. emeleten jelent- 
kezhetnek. 

Lakáskiadók és 
kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hivjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk ,Apró- 
hirdetések" rovatára, melyben 
hirdetések egyszeri közzététele 
ó0 fillérbe kerül. Lapunk na- 
ponta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. - 

Minden okos nő tudja, hogy 
szépségét csak a Biró dr.-féle 

„Havasi Gyopár Créme"-el szerez- 
heti meg. Próbatégely 70 fillér. — 

Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 78. 4-30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Szombat: Serge Panin uj be- 
tanulással. 

Vasárnap: A czigány. 

TÍVIRATOK, 
Budapest, szept. 16. 

Az olasz trónörökös. 

Heléna olasz királynénak az 
éjjel fia született, kit Ümbertónak 
neveztek el. A királyné, valamint 

az ujszülött egészségesek. A királyi 
palota prefektusa azonnal jelen- 
tette az olasz trónörökös születé- 
sét a királyi ház tagjainak és a 
diplomácziai karnak. A trónörökös 
születése egész Olaszországban 
nagy lelkesedést kelt. 

Kitüntetett postatőfelü- 
gyelő. 

A király Háger Vilmos posta- 
és távirda tanácsosi cimmel és jel- 
leggel felruházott posta- és távirda- 
főfelügyelőaek sok évi buzgó szol- 
gálata elismeréseül, a Ferencz Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét adomá- 
nyozta. 

A budapesti épitőmunká- 
sok sztrájkja. 

A munkások a hüvös idő da- 
czára szép számmal jelentek meg 
a sztrájktanyán. A bizalmi férfiak- 
ból álló bizottság állandó perma- 
nencziában van Garbai Sándor el- 
nökkel. - Az épitőmesterek által 
alakult végrehajtó bizottság ma 
délelőtt az ipartestületben ülést 
tartott. 

Kitüntetett tözsdetanácsos. 

A király, mint a hivatalos lap 
mai száma jelenti, Kl ein Gyula 
budapesti tőzsdetanácsosnak, a 
közgazdaság és különösen 
kereskedelem terén szerzett ér- 
demei elismeréseül III. oszt. vas- 
korona rendet adományozta. 

Nagy ékszerrablás 
Sopronban. 

Sopronból sürgönyzik: Itt, ma 
éjszakai viharos időben ismeretlen 
tettesek a pinczéből behatoltak 
Sverák Ferescznek a város leg- 
nagyobb főtéri ékszerüzletébe, me- 
lyet teljesen kiraboltak. - A kár 
igen nagy. 

Kivégzett anarehisták. 

New.- Yorkból jelentik, hogy két 
anarchista Barczelonából Vera- 
Guzba utazott, onnan az egyesült 
államokba érkeztek, azzal a szán- 
dékkal, hogy Rosevelt elnököt 
megöljék. Azt hiszik, bogy megér- 
kezésükkor elfogták őket és a 
mexikói hatóság kivégeztette. 

— 

Az orosz-japán háboru. 

Az orosz hodsereg most Muk- 
den körül van Ujabb jelentés sze- 
rint a japánok az utóbbi tiz nap 
alatt 40 ezer halottat és sebesül- 
tet vesztettek. A vöröskereszt kór- 
ház a liaojangi csata 12 ezer orosz 
sebesültjét ápolja. — Liaojangban 
ismét nyugalom van. A japánok az 
oroszok jobbszárnyának 1300, az 
orosz csapatok közepének 800 és 
balszárnyának 1000 halottját elte- 
mették. – Két orosz hadosztály 
és nehéz orosz lovascsapatok még 
a Hunhó folyón innen állanak. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (67.) 

A többi hivők is végezték a 
rendes áhitatosságokat csak egy 
fekete ruhába öltözött sárü fá- 
tyollal boritott arcu nő figyelte 

mindig Földes Mártont és Matild 
leányát. 

De azt oly ügyesen, álszentes- 
kedve tette, hogy a közelében lé- 
vők nem vehették észre. . . 

Egy nagy csattos imakönyv- 
féle feküdt előtte, melyben időn- 
ként elmélyedni látszott, de mikor 
az ott lévők figyelmét a vallásos 
szertartás egy-egy megragadóbb 
része foglalta le ő is merően nézte, 
ügyelte és szemmel tadtotta az 
oltár előtt térdeplő Földes Mártont 
és Matild leányát. 

A templom nagy hosszukás sok 
szinbe játszó ablakán az ébredező 
nap fénye nagyobb világosságot 
vet a templom hajójába. 

Eonnél a világosságaál a sürü 
fátyolon át is megismerhetjük, 
hogy a titokzatos, fekete ruhás nő 
Csávokné. 

Mit kereshet ő a templomban? 
Lelkiismerete legyőzte bünös lel- 
két és vezekelni jár oda ? 

Hiszen eddig a vétkek sötét 
ösvényét járta, melyen tépte, sza- 
kitotta az ártatlanságot, a szüzi 
tisztaságot és a leszakitott bimbó- 
virágokat eladta pénzért, mely 
ugy a becsületnek mint a becste- 
lenségnek is csere tárgya. 

De ne töprengjünk e felett. 
Hiszen alázatos, könyörgöen 

letérdelő alakjával mást sem árul 
el, mint hogyha istenfélő szent 
asszony volna, ki minden reggel 
megjelenik, hogy Isten templomá- 
ban az ő imádságát elmondja. 

Igy is marad meg a mise vé- 
géig. 

De szemeit le nem veszi Föl- 
des Mártonról és Matild leá- 
nyáról . 

Mikor a pap az utolsó „Ore- 
mus"t is elmondotta s a hivők 
serege összecsukta imádságos köny- 
vét, hogy aztán távozhassék Csá- 
vokné még mindig ott ült s csak 
őket nézte, mikor indulmak. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám s503. 

NYARI SZINHAZ. 
Ma 1904. szept. hó 17-én: 

Sergie Panine. 
Szinmü 4 felvonásban. 

r 

Kezdete este 7 órakor. 

Vadászni akarók figyel- 
, Kitünő vadászterület bé- 

mébel relhető a Felek község 

összes területére évi 20 koro- 
náért Bernáth E. Sándornál. 

Apro hirdetéősek. 

Tessék megpróbálni! Téii és 
nyári tekepályát, a kitünő házi 
kosztot, erdélyi bort (40 kr.) — 

Monostori-ut 41 szám az Erzsé- 
bet kert vendéglőben. Ugyanott 

egy szoba is kiadó. 4 .
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CIINK JÓZSEF 
Festésre és tisztitásra 
kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett esz 

Első erdélyrészi műruhatestő é és (Chtemisee) tisztitő intézete 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
m Műhely: Dézma-utecza 5., saját házában. m 

131 10-25 elvállal megfoltosodott és szinehagyott nől, férfi- és gyermokruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, közöl. - Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek fekotéro. 

Épitési törlesztő kölcsönök 
.Is kaphatók. 

Olcsó 

törlesztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI 
MAGYAR JELZÁLOG 
HITELBANK R. T.-nál 
Kolozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., 

emelet. 

A kölcsönök teljes összegben 
folyósittatnak, minden levonás 
nélkül. Földbirtokokra és ko- 
lozsvári belvárosi uj vagy régibb 
épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték500/,-ka. 
Vidéki és külvárosi házaknál, ha 
újak, az érték 450/,-ka; ha régiek, 
de jó karban és forgalmas he- 
lyen vannak, az érték 402/,-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás 
helyben díjmentes. A kölcsön le- 
benyolitása gyors és a költségek 
minimálisak. Ugynökök felesle- 
gesek, miután minden szükséges 
felvilágositással készséggel és dij- 
talanul szolgál 

9. sz. 10. az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök 
is kaphatók. 

Tadászjegyek 
Magyar-Fenes község és 
az úrbéresek erdejére 

előnyös feltételek 
e mellett kaphatók. e 

o 0 o o Vadállomány: o 0 0 o 
őz, nyul, róka, fogoly. 
o o o o o Váltó-vad: 0 0 0 0 0 

szarvas, vaddisznó. 

Értekezhetni d. u. 3-4-ig 

a kiadóhivatalban. 

dőszlóozky Tegtvérek 
mészáros és hontes űzlete 

KOLOZSVÁR, Mátyás kir.-tór 23. 
Cparos palota.) 

A mai kor igényeknek teljesen mo- 
dern berendezéssel átalakitott 

mégszáros és hentes 
a üzletünkre E-- 

tisztelettel felhivjuk a n. é. közönség 

szives figyelmét. 

Üzletünkbe naponta íriss hus külön- 
féle hideg felvágottak, valamint min- 

dennemü füstölt husok jutányos árban 

beszerezhetők. 

Szolgálatkész tisztelettel 

Lászlóczky Testvérek. 

„Korona Kávéház." 
Van szerencsém a n. é. közön- 

ség nagybecsü tudomására hozni, 
hogy az Unio-u. 2. sz. alatt levő 
„Korona Kávéhaz".amat a mai 
modern kor igényeinek megfelelően 
rendeztem be és annak vezetését, 
vejem, Furzsa Mihályra biztam. — 

Özv. Tomán Sándornáé. 

Tisztelettel hozom a n. é. kö- 
zönség és t. üzletbarátaim tudo- 
mására, hogy az Unio-u 2 sgz. a. 
levő a modern kor igényeinek meg- 
felelőleg berendezett „Korona Ká- 
véház"-at f. évi szept. hó 17-én 
szombaton estve 8 órakor Czakó 
P. Sándor zenekarával ünnepélye- 
sen megnyitom. - Midőn a n. é. 
közönség szives pártfogásáért ese- 
dezem, oda fogok törekedni szolid 
kiszolgálás, kitünő hazai italok ál- 
tal a n. é. közönség jóakaró támo- 
gatását kiérdemeljem. 

Kiváló tisztelettel : 
Furzsa Mihály. 

ees Saját készités ! e g 

Halló! Halló! Ki beszél? 
az első 

kolozsvári bőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olcsón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 

keresni a Wesselényi Miklós-utcza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és 
utazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és iskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 
A legkisebb próbavételnél 

meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 
készitményeim. 

Tisztelettel 

HERSCHELES 
bőröndkészitő. 

ee.g Legolcsóbb árlee 

127-24* 

T. Cz. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel tudatni, hogy 20 év 
óta fennálló és jó hirnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben czlpő 
raktárt rend-ztem be saját készit- 
ményeimből és ezután jó minőségü 
férfi, női- és gyermek kész eczi- 
pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 
sabb árak mellett. 

Mérték szerint gyorsan és pon- 

tosan készitek a legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelő czipőket. 

Tőlem vásárolt ozipők ingyen 
javittatnak. 

A nagyérdemü közönség becses 
pártfogását kérve 

maradok tisztelettel : 

Eisler Mór, 
139. sz. ozipész 17-30. 

Kossuth-u. 10. (volt unitárius collegium. 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdsagu Portland-Cemenmntet ajámn! olcsó áron a 

BRASSÓI DRTLAND.CEMENT-a 
BRASSÓBAN. 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti és Földes Janos (Kossuth 
Lajos-utcza 41.) uraknál. 

csász. és kir. 

s Iskolai öltözetek 
fiuk és gyermekek részére a legizlésesebb és legolcsóbb szabott árban 

NEUMANN M. [ 
udv. szállitó 

Kolozsvár, Mátyáskirály-tér 1. szám. 
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Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


